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Известно, что раз в три года котельныеагрегаты подвергаются режимно-наладочнымиспытаниям.
Цель данной работы — снижение удельного расхода топлива котельными. По результатам проведен.
ных испытаний составляютсятехническийотчет и режимная карга. В режимной карте отображаются
эксплуатационные технические параметры, при которых КПД котла наивысший.

При составлении режимной карты для расчета КПД необходимо определить сумму потерь теп-
ловой энергии в котле Ха„ %:
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где 92 — потери теплоты с уходящими газами, %; 43 — потери теплоты от химической неполноты горе—

ни„ %; ф — потери теплоты от механической неполноты горения, %; 45 _ потери теплоты от наруж-
ного шлаждения, %; (16 — потери теплоты в виде физическойтеплоты шлака и потерь на охлаждение

_ панелей и балок, не включенныхв циркуляционныйконтур котла, %.
Основными потерями тепла при сжигании. топлива являются, в большинстве случаев, потери с

уходящими газами 42. Эти потери обусловлены тем, что температура продуктов сгорания, поки"
дающих агрегат, значительно выше температуры окружающегоатмосферноговоздуха. Потери теп-
лоты от химической неполноты горения 93 появляются при наличии в уходящих продуктах сгора-
ния горючих газов СО, Н2‚ СШ, т. е. при неполном горении. Потери теплоты от механической не-
полноты сгорания 45 появляются только при сжигании твердого топлива и обусловлены наличием в

очаговых остатках, кроме золы топлива, твердых горючих частиц. Потери теплоты от наружного ох-

лаждения (15 происходят потому, что обмуровка, изолированные и неизолированные элементыагрега-
та имеют температуру выше температурыокружающего воздуха. Потери теплоты в виде физической
теплоты шлаков и на охлаждение панелей и балок 46, не включенных в циркуляционныйконтур кот-
ла, обусловленытем, что шлак, удаляемый из топки, имеет достаточновысокуютемпературу. Вода,

охлаждающая балки и панели, нагревается до определенной температуры, и если она после этого
сбрасывается в канализацию,то теряется замегное количествотеплоты.

Посколькукотельные агрегаты на твердом топливе, эксплуатируемыепредприятиями Бел. ж. д-‚
как правило, малой производительности, режимно—наладочные испытания данных котлов не прово-
дятся. Следовательно, для определения КПД необходиморассмотреть потери теплоты при эксплуа-
тации котлов на жидком и газообразном топливе, а именно: потери с уходящими газами 42; потери
ТСПЛОТЫ ОТ химической неполноты ГОРСНИЯ 43; потери ТСГШОТЫ ОТ наружного охлаждения ЧЗ.
КОТЛОВ определяется ИЗ ВЬПрЖСНИЯ

п=Ю04т+ш+фі
Почерк теплоты огг наружного охлаждения
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Нгде 45 — потери тепла в окружающуюсреду при номинальной нагрузке, %; @ном — номиншяьная произво-шпещностъкотла, ГДж/ч; @… — факгическаяпроизводительностъ котла, ГДж/ч.
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Профессора
М- Б- Равича, изданная В 1964 ЮдУэ И мтдща теплотехъшческих расчетов по приведенным

харшщдисгжам
топливаЯ.

13 Пеккера. Данныеметодики были разработаныс целью упрощения расче-
тов пшерЬ тепла ° допустимои №№ "О‘РЁЦШОС’ШРЗСЧС’Ю- При подсчеге потерь тепла с уходЯЩШШ№ по данным методикамне ПРИХОДИТСЯПОдс‘штыватътеоретическиеи действительные объемы воз-
духа и прОДУКГОВ сгорания, а также произведитърасчет энгшшшивоздуха и уходящих дымовых газов
„_ расчетвыполняетсябез учет составасжшаемоготошшва.

,

Следует отметить, что процентный состав топлива, в частности природного газа, значительно от-
личается 01" состава ПРИРОДНОГО газа, КОТОРЫЙ приведен в методике М. Б. Равича (таблица 1), что при-
водит к погрешности расчета Ч2 на 7,5 _ 8,1 % в сторону его занижения, & при определении КПД —

на 0,5—1,4 % в сторону завышения.          Т а б л и и а 1 — Состав и некоторые теплотехническиехарактерисгикиприродногогаза

Характеристика Размерность &осЁаЁ
газа по методике Состав газа сжигаемого в котель-7 . . авича ных предприятийБел. ж.д.

№№
сн, % 99 97,783

Эгансгнь % 0 0,911
Пропан Сзнв % 0 0,291
Бутан С4Н1о % 0 0,105
ПСНТЯНС5Н12 % 0 0,019
Азот№ % 1 0,841
Кислород 02 % 0 0,006
Диоксидуглерода СО; % 0 0,044 дт

Низшая рабочая теплота сгора- 3

_

ния топлива МДж/м 35,59 33,60
      

Указаннаяпогрешность на праш'рже можег привесги к следующему. Например, годовой ошусктепло—
вой энергии котельной ВЧД Могилев составляет 47 604 Гкал/год, расход топлива — 7 497,6 т у.т./год.
Удельньпй расход топлива котельной на отпуск тепла равен 157,5 кг у.т./Гкал‚ что соответствует КПД,
равному 90,7 %. Если принять, что действительныйКПД котельных агрегатов ниже на 1,4 % рассчи'пн-
ного по методике М. Б. Равича и равен 89,4 %, то действительный отпуск тепла котельной будет ниш.—
на684,96 Гкал/год. ‘

С другой стороны, если удельные нормы расскшшъщпо режимным картъ-і,составленнымпо методике
М. Б. Равича, и котельная оборудована приборами учета расхода топлива и отпуска тепла, то фактиче-
СКИЙ раСХОД топлива превысит нормативный,что приведет к штрафным санкшаям со стороны Комшеш
”° эн913Г05>ффективносги.

При Проведенгш режимно-наладочныхиспьпаний и определении величины КПД котла работы по
наладке могут считаться завершенньпиипри достижения паспортного КЦД. При расчетеКПД по методи—
ке М. Б. Равича и, следовательно, завышешш реальной его величины когельный агрегат будет налажен
не на оптимальныйрежим работы. В результатена такой котельной, как коттьная ВЧД-Могилев, пере-
расход топлива на отпуск тепла может составить 107,5 т у. т. или в денежном выражешш
107,5 - 60=6 450 у. е.

СЛ’Здовательно, исходя из вышеизложенногоможно сделать вывод: для обеспеченияправильно-
Г0 расчета удельного расхода топлива на отпуск тепловой энергии котельной, для устранения его
нерационального расхоца, обеспечения точного расчета себестоимости тепла необходимо разрабо-
тать единую методику по определению КПД и удельного расхода топлива котельными агрегатами
”° результатам проведения режимно-наладочных испытаний с учетом состава сжигаемоготоплива.


	IMG_0219
	IMG_0220

